

日福岛37万受检者50人患甲状腺癌

据日本共同社报道,4月份,福岛县以地震时未满18岁者为对象实施了甲状腺检查,受检者共约37万人。检查结果汇总显示,确诊患癌的病例较去年2月公布的数字增加了17人,达50人。报道指出,切尔诺贝利核事故发生4至5年后确诊患甲状腺癌的儿童有所增加。因此,福岛县以第1轮结果为基础数据,通过以后的检查数据来调查核辐射的影响。据日本国立癌症研究中心介绍,在日本,10岁至19岁患甲状腺癌的一般概率为100万人中有1至9人。

“齐鲁名医下基层”走进济宁

两千余济宁百姓家门口看名医



现场吸引了众多市民前来义诊。

本报济宁5月19日讯(见习记者 陈晓丽) 17日上午,由本报联合省卫生厅、各市卫生局、省内部分知名综合(专科)医院等举办的“齐鲁名医下基层大型公益巡诊活动”第三站走进济宁市兖州人民医院,12家医院的20多名专家为两千余名当地群众进行了免费义诊和检查。

17日上午10点,兖州人民医院大厅内已经挤满了等待就诊的当地市民。“因为家住得远些,我和老伴早上五点多就起床,六点钟就已经出发了。骑了一个多小时的三轮车才到这里,就想让省城的医生给我俩好好看看。”排在队伍前面的李大娘告诉记者,她和老伴今年都70多岁了,分别患有冠心病和脑梗,正在服药治疗。

山东省立医院心内科副主任医师朱贵月在详细询问病史和了解病情后,为李大娘夫妇进行了相关用药指导,并嘱咐他们一定要按时服药。“你俩的血压都挺高,降压药要按时吃,一定要控制好血压。”

早上8点,86岁的刘大爷赶来就诊。由于腿脚多有不便,刘大爷坐在轮椅上。陪在他身边的是他的孙子和孙媳妇,“我爷爷可能是脑部神经有些问题,常常思维比较混乱。平时不发病的时候还好,发病的时候就好像什么都不记得也不知道一样,想问问专家这是怎么回事。”山东省精神卫生中心副主任医师吕晓敏建议,最好先去做相关脑部检查以明确病情。

“今天看了约70位病人,大部分都是常见病,例如湿疹、银屑病等,以中老年人居多。”山东省中医院皮肤科主任张晓杰表示,“其中,有不少患者没有经过系统性的规范治疗,导致本来能够治愈的皮肤病一直没有很好的治疗效果。”同时,张晓杰表示,对于银屑病来说,容易反复发作,

患者需要及时到正规医院评估病情,根据不同症状指定适宜的治疗方法,“盲目寻求偏方,想在短时间内彻底治愈,都是不合适的。”

山东省中医院儿科副主任医师张贵菊表示,前来就诊的孩子多数属于厌食、胃炎等症状。“其中最主要的原因是家长喂养不当引起的,也有极少数是先天性因素的影响。”张贵菊解释说,家长最好不要强迫喂食,应等孩子饿的时候再吃。“一天三餐应定时,如果饭菜端上桌半个小时孩子还是不愿吃,就可以等到下顿饭再吃。即使孩子两餐之间觉得饿了,也不要随便给零食吃,很快就能调整过来。”

一上午,山东大学第二医院中医科副主任医师张建新已为近80名市民提供了咨询。“大部分患者都是呼吸和消化系统疾病,例如支气管炎、胃炎、胃溃疡等。”张建新表示,不少市民对病情的认识上存在一定误区,一方面没有进行系统治疗,“比如频繁更换服用的药物,间断用药等”;另一方面,情绪也会对病症存在影响,“如果患者情绪上过于焦虑,可以考虑配合抗焦虑药物治疗。”

济南市第八人民医院眼科副主任医师刘敏也认为,认识上的误区对于治疗有很大的影响。“我一共看了40多位市民,大部分都是老花眼、白内障、干眼症等,有不少患者已经存在病症很多年了,但是从来没去到医院做过正规检查。不明确诊断的话,就没法进一步治疗。”刘敏提醒市民,如果眼部出现不适感觉,应及时到正规医院检查确诊。

同时,济宁医学院附属医院、济宁市第二人民医院也组织人员参加了义诊活动。此外,济南嘉乐不孕症医院、济南哮喘病医院、济南糖尿病医院、济南骨科医院、济南血管瘤医院等参加活动的专科医院专家也广受欢迎。



专家仔细询问患者病情。



为患者检查眼睛。 本报记者 李岩松 摄



为患者检查口腔。 本报记者 李岩松 摄

四措并举可治好重症肌无力

重症肌无力是累及神经肌肉接头处的自身免疫性疾病,临床表现为眼睑下垂、复视、咀嚼无力、吞咽困难、呼吸困难及四肢无力等症状。因没有理想疗法和药物,被称为不治之症。然而国家中医药管理局重点专科——河北医科大学附属医院以岭医院肌萎缩科在国务院特殊津贴专家陈金亮教授的引领下,研究证实只要充分发挥中医药特色优势,坚持四措并举,该病是可以临床治愈的。

一是坚持治法创新:根据对重症肌无力中医病机的独特认识,一改“治痿独取阳明”的传统疗法,开创了从“奇经、络病”论治该病的新途径,确立了“温理奇阳、益气振枢、通畅络气”的治疗方法,采用振奋奇经、激发阳气、通畅络气、强肌生肌的方法治疗,从根本上平衡阴阳,填精固本,培补元气,维持正常免疫机能。

二是采用特色中药:在奇经络脉理论指导下筛选研制出可标本兼治该病各种临床症状的六大系列、21种特色中药制剂。如可改善各种肌肉无力症状的参茸强力散,可改善呼吸困难、痰涎量多、声低音哑、构音不清症状的芪芪益气散,可改善眼睑下垂、视物重影、斜视等症的灵蓝醒目散,可改善吞咽困难、咀嚼无力、饮食呛咳等症的复方灵仙散,可改善患者全身乏力、腰膝酸软、自汗盗汗、易感冒等症的参麦养阴胶囊等。经临床和实验研究显示,这些特色中药制剂治疗重症肌无力具有免疫双向调节作用,可抑制胸腺增生,减少自身抗体形成,且无任何毒副作用。

三是特色疗法外治:如采用华佗夹脊穴大灸法,有效帮助患者温经脉、壮腰脊,助阳气;采用针刺延髓四针调神通关法,有效改善重症肌无力患者构音不清、吞咽困难、饮食呛咳等延髓肌无力症状,预防窒息风险;采用特定眼络四穴穴位注射法、免疫俞穴膏涂擦热敏灸法,有效改善眼肌无力、顽固性斜视症状等。

四是通过调平气机抢救危象:采用独特的温理奇阳调平气机抢救治疗,可使肌无力危象患者重症迅速缓解;促进患者尽快脱离呼吸机,减少机械通气并发症;明显提高生存质量,降低死亡率,临床有效率高达90%。这一研究经国内专家鉴定居国际先进水平,并获省科技进步奖和中华中医药学会科技进步奖等多项奖励。

济南首届胎教音乐会亮相

5月13日,由济南市计划生育协会和济南艾玛妇产医院联合举办的“生育关怀,绿色孕育”之“爱如泉涌”济南首届胎教音乐会,在省会济南亲情奏响,数百名孕妈妈在亲人的陪同下,带着“宝宝”来到现场,共同聆听母爱的声音。

现场还举办了济南首家准爸妈大学开学及校长任职仪式,百佳集团副总裁、美国加州海岸大学应用教育心理学博士、济南艾玛妇产医院执行长、来自加拿大的Steve Gergely博士受聘荣誉校长一职,这标志着国际孕婴服务项目正式落户济南首家国际化JCI标准建设的济南艾玛妇产医院。

济南艾玛妇产医院是百佳妇婴健康产业控股集团旗下的专业妇婴机构。